

# ТРУДОВАЯ



# ПРАВДА

ГАЗЕТА КОЛЫВАНСКОГО РАЙОНА

№ 29  
(10217)

ПЯТНИЦА,  
22 ИЮЛЯ  
2011 ГОДА

Основана  
5 марта 1932 года

## ПО НАШЕМУ РАЙОНУ

### АВТОБУС ДЛЯ СТРАНЫ ЗНАНИЙ

Ключи от новенького ПАЗа по программе «Школьный автобус» вручили на прошлой неделе директору КСШ № 2 Л. П. Никулиной.

Оборудованный, как и недавно полученная в Кандаурово «ГАЗель», в соответствии со всеми требованиями сегодняшнего дня, автобус на 22 места предназначен для подвоза ребятшек на занятия и поездок на соревнования, экскурсии, конкурсы. Ремни безопасности, громкая связь, места для хранения портфелей и сумок – в автобусе есть все для обеспечения безопасности детворы в пути.

### «РАМОС» ОТКЛИКНУЛСЯ ПЕРВЫМ

Специализированные магазины для многолетних семей, о которых шла речь в разговоре за «круглым столом» с министром социального развития областного правительства С. И. Пыхтиным во время его визита в район, пока не стали для нашего района реальностью. Однако помочь таким семьям предприниматели готовы.

В районе, по последним данным, создана 31 семья с 50 приемными детьми. Большинство этих семей – многодетные, ведь приемные ребята растут в полноценной семье вместе с родными. Первыми откликнулись на предложение принять участие в акции помощи семьям с приемными детьми сотрудники магазина «РАМОС». Пятьдесят килограммов муки, сахара и макарон – их вклад в акцию. Продовольственные наборы готовят еще несколько крупных магазинов.

### И РЫБА БЫВАЕТ ОПАСНОЙ

Буквально на грани жизни и смерти с симптомами довольно редко встречающегося в наши дни страшного заболевания оказался в Колыванской ЦРБ сорокалетний мужчина из Казанки.

До сих пор диагноз не подтвержден лабораторно, но и клиническая картина, и реакция на специфическое лечение говорят о том, что серьезнейшую интоксикацию организма, почти убившую мужчину, вызвала бактерия – возбудитель ботулизма. При размножении бактерии выделяется крайне ядовитый токсин (нейротоксин), который накапливается в таких продуктах, как консервы, соленая рыба, колбаса, ветчина, грибы, приготовленные с нарушением технологии, особенно в домашних условиях. На внешние и на вкусовые качества присутствие токсина не влияет.

Мужчина ел накануне вяленую рыбу, которая и стала, судя по всему, источником заражения. Сейчас в тяжелейшем состоянии житель Казанки находится в реанимации, проводятся все необходимые для его спасения мероприятия, однако полного выздоровления ждать придется не одну неделю.

### УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ

#### ЗАО «СКАЛА»!

Администрация Колыванского района поздравляет вас с выполнением плана заготовки сена.

Благодаря умелой организации полевых работ механизаторы хозяйства в оптимальные сроки заготовили качественные грубые корма. Припасли 2 200 тонн сена.

Особой похвалы заслуживают полеводы первого отделения, которые значительно перевыполнили намеченное.

Впереди сверхплановая заготовка сена, сенажа и силоса. Нет сомнения в том, что поголовье общественного животноводства будет вдоволь обеспечено кормами.

Желаем всем труженикам ЗАО «Скала» крепкого здоровья, счастья, благополучия и дальнейших трудовых побед на благо сельскохозяйственного производства.

В. П. АВЕРИН.

Глава Колыванского района.

Руководителю ЗАО «Скала» А. И. Апатьеву,  
главному агроному С. Д. Мысак.

Управление сельского хозяйства администрации Колыванского района поздравляет вас и ваш коллектив с успешным завершением плана по заготовке грубых кормов.

Каждый из вас понимает: чтобы благополучно перезимовали животные, были хорошие привесы и надон, нужны самые разнообразные корма, а главное, качественные. Вам удалось в сжатые сроки выполнить план и обеспечить поголовье хорошим сеном.

Выражаем глубокую признательность за ваш труд, за верность земле и высокий профессионализм.

От всей души желаем здоровья, благополучия и новых трудовых побед.

Управление  
сельского хозяйства  
администрации  
Колыванского района.

### АГРОВЕСТИ



Мало времени отпущено земледельцам на скоротечные летние кампании: едва спадает напряжение посевной, как появляются новые заботы, связанные с проведением ответственной кормозаготовительной страды. Основная её особенность – это погодные условия, и выигрывает здесь тот, кто дорожит временем, каждым погожим днём и даже часом.

В ЗАО «Скала» по уже сложившейся традиции к заготовке кормов всегда готовятся заблаговременно. Вот и в этом

году хозяйство приступило к сенокосу одним из первых в районе. А уже на этой неделе скалинцы рапортовали о выполнении плана.

Грубыми кормами крупный рогатый скот на зиму обеспечен. Во вторник механизаторы прессовали в рулоны последние скошенные травы для общественного поголовья. Готовые тюки постепенно вывозятся на сеновал.

В Скале разгрузкой и укладыванием сена в скирды занимается один человек – С. Н. Хижин (на снимке). В нача-

ле кормозаготовительной кампании он работал на пресс-подборщике. Закатал в рулоны 2 700 центнеров сена. В период сенокоса, когда процесс приостанавливали дожди, без дела Сергей Николаевич не сидел, ремонтировал кормоуборочный комбайн. Буквально через несколько дней для Хижина и его коллег начнется другая пора – заготовка сенажа и силоса.

Подробнее о кормоуборочной кампании ЗАО «Скала» читайте в следующем номере нашей газеты.

# НОВОСТИ - СОБЫТИЯ - ФАКТЫ

## В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

### ПРИШЛИ К СОГЛАСИЮ

В среду, 13 июля, в кабинете первого заместителя главы района Б. В. Калининченка состоялась встреча с фракцией депутатов коммунистов в районном совете. Обсуждался вопрос о демонтаже объекта недовершенного строительства спортивного комплекса в центральном сквере в Кольвани и о продаже здания библиотеки в р. п. Кольвань. Дело в том, что на последней сессии райсовета главой фракции А. Г. Бикзяновым был задан вопрос: «А может быть дешевле будет достроить и восстановить объекты?».

После того, как начальник управления архитектуры, строительства, ЖКХ, дорожного строительства и транспорта администрации С. В. Быкова и начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации района А. Г. Шамшутдинов в деталях пояснили суть проблемы, фракция сняла свой вопрос с повестки дня, убедившись в правильности принятого решения.

### Заседание совета глав поселений

В прошедший четверг в кабинете главы района В. П. Аверина состоялось очередное заседание совета глав поселений.

«Об исполнении бюджета за первое полугодие текущего года МО Кольванского района», «О принятии программы эффективности бюджетных расходов» и некоторых других вопросах бюджетной политики собравшимся доложила начальник управления финансов и налоговой политики Г. В. Кибаль.

Об изменениях в работе налоговой службы и о взаимодействии с муниципальными образованиями рассказал в своем выступлении заместитель начальника межрайонной инспекции ФНС России № 15 по НСО П. И. Беляк.

Собравшиеся обсудили вопрос «О подготовке к отопительному сезону 2011-2012 гг. и формированию запаса угля в Кольванском районе». Этой теме посвятил свое выступление первый зам. главы Кольванского района Б. В. Калининченко.

«О реализации Федерального закона от 29.12.2010 г. № 435-ФЗ по оформлению невостребованных долей администрациями Кольванского района» информацию предоставил начальник отдела имущественных и земельных отношений администрации района А. Г. Шамшутдинов.

В ходе работы совещание главы МО высказывали свои мнения, задавали вопросы по назревшим в поселениях проблемам.

## ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА РФ В. В. ПУТИНА



### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Одна из задач региональных программы модернизации здравоохранения – это повышение уровня зарплат врачей и среднего медперсонала. Мы ставим цель – за два года фонд оплаты труда медицинских работников должен увеличиться примерно на 30–35%.

Кстати говоря, это будет зависеть от того, как будут внедряться новые стандарты оказания медицинской помощи. Это сложный процесс – внедрение новых стандартов, потому что от стандарта считаются стоимость различных услуг и заработная плата медперсонала. В разных регионах будут внедряться разные стандарты. Мы не можем ввести сразу всё – это затратно и просто технологически нам это не осуществить.

И я прошу региональные отделения партии «Единая Россия» внимательно следить за этими процессами. Это имеет важное профессиональное и социальное измерение. Со своей стороны регионам нужно активнее заниматься укреплением кадрового потенциала здравоохранения, включая решение жилищных проблем, введение специальных поощрительных доплат врачам и медперсоналу.

## ТВОИ ЛЮДИ, РАЙОН

### Славится трудом

Житель Кандаурово В. И. Попов с 2002 года работает в ОАО «Новосибирскавтодор» филиала Обское ДРСУ Кольванского участка. Он обслуживает многие километры дорог нашего района.

Летом с восходом солнца Виктор Иванович на тракторе выкашивает обочины дороги, грейдирует некоторые участки. Зачастую домой возвращается уже поздно вечером. Не убавляется работы и в зимнее время. Борьба со снегом приходится ежедневно. Он всегда заботится о людях отдаленных деревень. Среди них есть небольшое поселение - Середино. Любопытный, бывая здесь, первым делом отмечает: дороги в селе хорошие, ровные, хоть боком катись.

Со своими обязанностями В. И. Попов справляется превосходно. Закрепленные за ним участки всегда чистые и ухоженные.

От всех жителей Середино и тех, кто пользуется этими дорогами, выражаю искреннюю благодарность этому замечательному человеку. Рады, что наши дороги в надёжных руках. Желаем Виктору Ивановичу успехов в труде, личного счастья и благополучия!

Ю. МИХЕЕВ.  
Житель д. Середино.

## ЗНАЙ НАШИХ!

### МАСТЕР СПОРТА, ЧЕМПИОН РОССИИ

Две золотых медали чемпионата России по судомодельному спорту привез из Муромы пятнадцатилетний Евгений Виканов (на снимке). После победы на Кубке Сибири Женя в составе сборной области выступал с моделями трех классов. Его FSR-V-7,5 за полчаса прошла 71 круг, опередив остальных участников, а FSR-H-3,5 показала в четырех заездах на шести кругах самую высокую скорость. С третьей моделью Евгений стал четвертым на чемпионате.

Член сборной России, воспитанник тренера Кольванского Дома творчества Романа Агафонова, подросток уже в четвертый раз успешно выступает на соревнованиях такого уровня. А в этот раз Женя сумел не просто победить, но и выполнить норматив мастера спорта.

Впереди у Евгения Виканова – немало состязаний, этапов Кубка Мира, чемпионатов. И его упорство, трудолюбие и настойчивость в достижении цели, которые он уже не раз продемонстрировал, вселяют надежду, что еще не раз имя кольванского спортсмена будет звучать среди имен лучших судомоделистов.



## ДОРОЖНЫЙ ВОДОСТОК

На федеральной дороге при въезде в Скалу вот уже неделю идут ремонтные работы.

Дорожники Кольванского участка ОАО «Новосибирскавтодор» ведут замену водопропускной трубы.

Бывшую трубу, которая много лет пропускала через себя талые и ливневые воды, комиссионно признали аварийной.

Как говорят специалисты, она изначально была выполнена не по ГОСТу, небольшого

диаметра и короче положенного. В результате это привело к разрушению откосов и обочин дороги.

Новая железобетонная труба больше прежней в разы. Она установлена с соблюдением всех требований. Сейчас работы продолжают. Предстоит провести устройства бетонных входных и выходных лотков, укрепить откосы и восстановить дорожное полотно.

## КЛУБНЫЕ ПЕРЕМЕНЫ

В этом году заметно преобразится пихтовский клуб. В настоящее время там идет капитальный ремонт.

Работы были начаты ещё пять лет тому назад. Заменяли в зрительном зале пол, сделали сцену и отопление. Большой объем работ предстоит выполнить и нынче.

Первым делом здесь установили шесть пластиковых окон. Сейчас рабочие разбирают пол в фойе, который сгнил от влаж-

ности грунта. Одновременно освобождают стены от старой обивки. В будущем здесь будут современные панели.

Подготовили уже и котельную клуба. Побелили, промыли систему, провели сварочные работы.

На капитальный ремонт 280 тысяч рублей получили по областной целевой программе «Развитие культуры в сельской местности НСО на 2004-2011 годы», кроме того, часть средств будет потрачена из местного бюджета.

## Криминальная хроника

За прошедшую неделю сотрудниками дежурной части ОВД по Кольванскому району было зарегистрировано 123 сообщения о происшествиях. Среди них: о кражах – 20, о грабежах – 2, о нанесении телесных повреждений – 22,

об угрозе физической расправой - 6, об уничтожении чужого имущества – 6, о дебошах – 4, о мошенничестве – 2, об угонах – 2, о незаконном обороте наркотических средств – 1.

Четыре водителя задержаны за управление в нетрезвом состоянии автотранспортным средством.

### МАК ПОД ПОДОЗРЕНИЕМ

В ходе осмотра места происшествия в Боярке сотрудники Кольванского ОВД обнаружили растение, которое сегодня «в опале». Коробочки масличного мака изъяты, ответ на вопрос, есть ли в нем наркотическое вещество, из-за которого мак запрещено культивировать, даст экспертиза.

### И УГОНЯЮТ, И «РАЗУВАЮТ»

Неделя оказалась богата на происшествия, связанные с автомобилями

9 июля кто-то похитил четыре колеса с автомобиля «Ниссан Ноут», стоявшего возле одного из домов в райцентре.

12 июля из ограды дома в Кольвани неизвестные угнали ЗАЗ-968. Автомобиль найден. В этот же день неизвестные угнали «Мо-

скович» от ограды дома по той же улице, что и ЗАЗ. «Москвич» также нашли быстро. Угонщиков ищут.

### ПУТЕМ СВОБОДНОГО ДОСТУПА

Больше ста тысяч рублей было украдено из квартиры в Кольвани с 10 по 14 июля. Дверь не взламывали, но кто и как смог войти и вынести такую сумму, пока неизвестно.

### СТРОЙКИ НАДО КАРАУЛИТЬ

Шлифовальную машинку «Мокита» и сантехнические инструменты похитили ночью 11 июля из строящегося дома в райцентре, а 12 июля в Большом Оеше неизвестные демонтировали и вывезли со строительного объекта три пластиковых окна, причинив ущерб в 60 тысяч рублей.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ КОЛЬВАНСКОГО РАЙОНА!

Как вы знаете, летний период времени очень опасен для владельцев крупного рогатого скота: в этот период владельцы КРС должны быть очень бдительны и не выпускать без присмотра скот на пастбища.

Также в летний период участились случаи угона авто-, мототранспорта. Владельцы техники! Не оставляйте без присмотра принадлежащие вам транспортные средства. В случае, если транспортным средством управляет несовершеннолетний подросток, обязательно проведите с ним профилактическую беседу о том, что нельзя оставлять без присмотра его даже на короткий промежуток времени.

Если вам стало известно о подготавливаемом или совершенном преступлении, просим сообщить об этом в ОВД по Кольванскому району Новосибирской области по тел: 02; 51-553; 112 – по сотовому телефону для своевременного выявления лиц, пытающихся совершить либо уже совершивших преступление.

14 июля было подписано Соглашение о сотрудничестве между правительством Новосибирской области и Центром национальной славы, реализующим программу "Святость материнства", а также прошел круглый стол «Государство, общество и церковь — взаимодействие в сохранении семейных ценностей», в работе которого приняли участие губернатор Новосибирской области Василий Юрченко, президент центра национальной славы России и Фонда Андрея Первозванного Сергей Щерблыгин, председатель попечительского совета Всероссийской демографической программы «Святость материнства» Наталья Якунина, члены правительства.

Приветствуя участников, Василий Алексеевич отметил, что сегодня тема сохранения семейных ценностей одна из важнейших в жизни страны.

- Семья — это непроходящая ценность, основа успешного развития общества, залог стабильности государства, - подчеркнул губернатор. — А программа «Святость материнства» направлена как раз на укрепление института семьи, возрождение в обществе традиционных семейных ценностей, социальную и психологическую поддержку молодых семей, работу с детьми и молодежью. Надеюсь, что наше сотрудничество будет эффективным.

Председатель попечительского совета программы «Святость материнства» Наталья Викторовна Якунина поблагодарила Василия Алексеевича за внимание к этой программе и выразила уверенность, что в нашей области при таком подходе удастся добиться очень хороших результатов:

- Я рада презентовать эту программу именно на сибирской земле, потому что родилась она здесь, у ваших соседей, в Красноярске, но очень скоро приобрела общероссийское значение и сейчас успешно реализуется по всей территории страны общественной организацией «Фонд национальной славы». Основная цель программы — повышение рождаемости, возвращение в общество приоритета традиционных семейных ценностей и уважения к статусу многодетной семьи.

В ходе презентации программы присутствовавшим рассказали о том, что в ноябре 2010 года в Москве состоялся форум Всероссийской программы «Святость материнства», в котором участвовало более 1000 человек и обсуждались вопросы консолидации сил гражданского общества и государства по изменению демографической ситуации в стране, формированию семейной политики в регионах; 17 июня 2011 года представители более 40 средств массовой информации и в Новосибирской области подписали «Меморандум о формировании СМИ семейных ценностей»; на сегодняшний день в реализацию проектов программы вовлечены 63 региона РФ, идет работа по целому ряду направлений — психологическая поддержка женщин (проект «Ты не одна»), формирование через СМИ отношения к семье, материнству и детству как к базовым человеческим ценностям (проект «СМИ»).

Программа «Святость материнства» получила в свое время благословение Патриарха Алексея и Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, поэтому, начиная реализацию проектов «Святости материнства» на территории Новосибирской области, Центр нацио-

нальной славы и Фонд Андрея Первозванного обратился за благословением и к Архиепископу Новосибирской и Бердской епархии Тихону.

От имени владыки, передавая его послание с приветствием, выступил представитель Новосибирской епархии Русской православной Церкви протоирей Андрей Ромашко, руководитель отдела по духовному окормлению молодежи нашей епархии

Владыка Тихон выразил уверенность, что подписание Соглашения послужит укреплению семьи и, следовательно, государства. В ар-

хиве, только объединившись, государство, общество, церковь может добиться успеха. Нужно создать соответствующую духовную атмосферу в обществе, которая бы стала залогом позитивных изменений, в том числе демографических. Велика роль в этом и журналистов, которые должны осознавать ответственность за каждое сказанное и написанное слово, думать не о сиюминутном, а о том, что ждет всех нас в будущем.

А затем губернатор Василий Алексеевич Юрченко и председатель Попечительского совета программы «Святость материнства»

сказ о том необыкновенном даре и праве, которое ей дала природа, об ответственности за этот дар, но и помощь всего общества. Формирование общественного мнения — важная задача журналистов, и нужно сделать все, чтобы в обществе вернулось понимание того, что жизнь — это самая большая драгоценность, а жизнь еще нерожденного малыша — вдвойне драгоценна. Второе направление нашей работы — развитие волонтерского движения. Вовлечение молодежи выявление и помощь конкретным семьям, оказавшимся в сложной ситуации, многодетным для помо-

славы». Вместе мы будем реализовывать на территории нашей области программу «Святость материнства». Нам предстоит серьезная работа, но я уверен, что вместе мы достигнем хороших результатов.

- Забота о будущих поколениях — это самые надежные инвестиции, - подчеркнул губернатор. — Напомню, что в Новосибирской области действует долгосрочная целевая программа по поддержке материнства и детства, которая охватывает многие жизненно важные сферы. Буквально неделю назад мы приняли решение о строительстве на территории областной клинической больницы современного перинатального центра. Считаю, что этот центр в перспективе поможет значительно улучшить демографическую ситуацию в нашей области. Поддержка семьи и детства приоритетны в задачах министерства социального развития, здравоохранения, образования. Но поддержка — это не все. Здесь правильно подчеркивали, самое главное — это именно духовное состояние родителей — и матерей, и отцов, они должны четко осознавать, что семья и дети — это главное в жизни, вот почему очень большая роль здесь и общественных организаций. И долгосрочная программа, Соглашение о которой сегодня подписано, считаю, окажет нам очень большую помощь, она подразумевает серьезную работу. Не стоит ждать результата сразу, но, думаю, у нас все получится.

В разговоре за круглым столом собравшиеся обсудили региональный опыт работы по реализации программы «Святость материнства», о котором рассказал руководитель этой программы А. Ю. Коленов. Об опыте работы министерства здравоохранения Новосибирской области по увеличению рождаемости и снижению смертности, долгосрочной целевой программе «Развитие службы охраны материнства и детства в 2012-2013 году» и мероприятиях в рамках проекта «Ты не одна» рассказала член правительства Новосибирской области, министр здравоохранения О. В. Кравченко. Интересным, содержательным и своеобразным было выступление главного акушера-гинеколога Новосибирска Н. М. Агамая, которая высказала свою позицию об отношении к прерыванию беременности без медицинских показаний, резко осудив деятельность коммерческих центров, рекламирующих свои услуги по «безболезненному прерыванию», в которых часто наносится непоправимый вред репродуктивному здоровью.

В свою очередь, Андрей Ромашко говорил о молодежи, о том, что многое зависит именно от их мировосприятия, и большую помощь в формировании нравственного отношения к браку и семье может оказать именно православная, христианская церковь с ее уникальнейшим 1000-летним опытом работы со всеми категориями от язычников до атеистов.

Отвечал на вопросы и высказал свою точку зрения на сложившуюся ситуацию с семьями группы риска министр социального развития НСО С. И. Пыхтин, который также отметил, что большую роль в работе программы может оказать именно общественность. И опыт в области, такой, как проведение мероприятий День аиста, чествования многодетных семей, супружеских пар, других, уже есть.

(Окончание на 4-й стр.)

## В ОБЛАСТНОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

# «СВЯТОСТЬ МАТЕРИНСТВА» - ЗА СОХРАНЕНИЕ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

О ВЗАИМОДЕЙСТВИИ ГОСУДАРСТВА, ОБЩЕСТВА И ЦЕРКВИ ГОВОРИЛИ «ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ» В АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ О СОТРУДНИЧЕСТВЕ МЕЖДУ ПРАВИТЕЛЬСТВОМ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ И ЦЕНТРОМ НАЦИОНАЛЬНОЙ СЛАВЫ

хиерейском послании говорилось, что поддержка семьи, материнства, детей-сирот и детей-инвалидов является одним из важнейших направлений социального служения РПЦ. В Новосибирской епархии организован центр социальной помощи матерям, действует центр в защиту нерожденных детей, возродится материнская обитель, Церковь окормляются около пятидесяти детских учреждений, создан телефон доверия для людей, оказавшихся в кризисных ситуациях, и это только малая часть того, что делается.

«Большая работа проводится в сотрудничестве с Правительством Новосибирской области, - отметил в своем послании правящий архиерей, поблагодарив губернатора за поддержку, - в школах успешно опробовано преподавание предмета «Основы православной культуры». Только истинные духовно-нравственные ориентиры позволяют воспитать достойного, совестливого гражданина и помогают решать многие проблемы. Выражаю надежду, что Соглашение откроет большие возможности для реализации новых социальных проектов по поддержке семьи и материнства. Желаю всем успеха в благородном деле. Божие благословение да будет со всеми Вами!»

Выступил на церемонии подписания Соглашения и президент Фонда Андрея Первозванного и Центра национальной славы, член Совета Федерации ФС РФ, заместитель председателя комитета по образованию и науке, член комиссии по естественным монополиям, член комиссии по культуре СФ С. Е. Щерблыгин.

- Мы можем много говорить об инновациях, модернизации, и все это, безусловно, важные темы. Но вопрос семьи, по моему мнению, стал уже вопросом национальной безопасности, - сказал, в частности, Сергей Евгеньевич. - Нельзя недооценивать роли в семейной политике государства, его поддержки, но нельзя рассчитывать только на это. Решать все нужно совместными



ПОСЛЕ ПОДПИСАНИЯ СОГЛАШЕНИЯ В. А. ЮРЧЕНКО И Н. В. ЯКУНИНА ОТВЕТИЛИ НА ВОПРОСЫ ЖУРНАЛИСТОВ.

Наталья Викторовна Якунина в торжественной обстановке подписали Соглашение о сотрудничестве.

В рамках этого документа стороны договариваются об организационном и информационном взаимодействии по реализации комплекса программ Правительства Новосибирской области, направленных на поддержку семьи и материнства и Всероссийской программы «Святость материнства», направленной на укрепление в общественном сознании отношения к семье, материнству, отцовству и детству как величайшим ценностям.

После этого В. А. Юрченко и Н. В. Якунина ответили на вопросы журналистов о программе и проектах, которые будут реализованы с ее помощью на территории Новосибирской области.

- В первую очередь, - сказала Наталья Викторовна, - это реализация проекта «Ты не одна» для помощи молодым женщинам, готовящимся стать мамами и оказавшимися в сложной жизненной ситуации. Здесь должна быть не только материальная помощь, не только рас-

ши матерям-одиночкам, многодетным семьям. Ещё одним проектом программы является популяризация через СМИ отношения к материнству, детству и семье как к базовым ценностям.

Говоря о подписанном соглашении, Василий Алексеевич Юрченко отметил:

- Сегодня мы подписали Соглашение, которое сделает наше сотрудничество с Фондом «Центр национальной славы» постоянным и еще более эффективным. Программа «Святость материнства» очень важна. И в Новосибирской области нам предстоит еще многое сделать для поддержки семьи, охраны материнства и детства. Это и реализация семейной политики, и укрепление материально-технической базы системы здравоохранения и образования, повышение качества жизни наших граждан, формирование у них уверенности в завтрашнем дне. Также нельзя забывать и о вопросах духовно-нравственного здоровья нашего населения. Здесь особенно велика роль общественных организаций таких, как, например, Фонд «Центр национальной

## «СВЯТОСТЬ МАТЕРИНСТВА» - ЗА СОХРАНЕНИЕ СЕМЕЙНЫХ ЦЕННОСТЕЙ

(Окончание. Начало на 3-й стр.).

Доктор социологических наук Н. Д. Вавилина говорила о новых подходах и новых возможностях в семейной политике, председатель правления ГОО ЦСОВ «Семья и дети» Н. С. Артемова – о роли таких общественных организаций, как их центр, в поддержании семейных ценностей, начальник управления по делам молодежи НСО В. В. Пронькина и куратор благотворительного движения «Созвездие сердец» - о волонтерстве, роли молодежи, опыте благотворительной работы в детдомах.

А в завершение работы был принят проект резолюции, в котором говорилось:

«Участники круглого стола видят основной своей задачей содействие объединению усилий государства, общества и церкви, направленных на противодействие негативным демографическим процессам, угрожающим постепенным вымиранием населения России и исчезновением народа из истории. Основной проблемой в сфере демографии участники круглого стола видят кризис традиционной семьи и традиционных семейных ценностей.

Крепкая и благополучная семья - это естественная среда для полноценного

физического, нравственного и духовного становления человека. Факторы, подрывающие основы жизни семьи, ослабляют также государство, порождают серьезные социальные, экономические и культурные проблемы. В свою очередь, семья требует не только материальной, но и психологической, нравственной и духовной поддержки. Такая всесторонняя забота о семье и утверждении семейных ценностей должна стать общим делом государства, общества и церкви.

Особую значимость для преодоления драматической демографической ситуации имеет многогранная государственная поддержка многодетных семей.

Наряду с улучшениями в социально-экономической сфере важнейшим условием преодоления кризиса семьи является укрепление традиционных семейных ценностей в обществе.

Участники круглого стола предлагают:

Всемерно содействовать утверждению в обществе представления о крепкой и многодетной семье как высокой социальной и духовно-нравственной ценности.

Обеспечивать информационную поддержку проведения демографической политики Российской Федерации, расширить социальную рекламу традицион-

ных семейных ценностей.

Добиваться превращения СМИ в инструмент утверждения таких нравственных ориентиров, как любовь к семье, уважение к старшим и забота о младших.

Добиваться освобождения телевизионных экранов и страниц печатных СМИ от пропаганды насилия, безнравственного и потребительского отношения к жизни.

Продолжить работу по привлечению новосибирских журналистов к подписанию Меморандума «О формировании средствами массовой информации семейных ценностей». Поддержать принятие на федеральном и региональном уровне закона «Об Общественном экспертном совете по телевидению».

Активно развивать волонтерское движение, в рамках которого молодые люди были бы вовлечены в реальную помощь нуждающимся людям.

В тесном взаимодействии с региональной властью участвовать в процессе открытия и функционирования кабинетов психологов в женских консультациях.

Участники круглого стола признают, что проблемы семьи, материнства и детства имеют сложный и многоплановый характер. Принимая во внимание работу созданной при Президенте РФ Комиссии по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, участники Форума считают целесообразным рассмотреть вопрос о создании профильного федерального органа исполнительной власти, ответственного за разработку и реализацию семейной и демографической политики, который в своей работе сможет эффективно взаимодействовать с общественными организациями и Церковью».

## Побеждать, так всей семьей

Семьи Галушкиных и Темниковых из Кольванского района приняли участие в зональном этапе областного конкурса «Приемная семья - теплый дом» в Краснообске.

Наши семьи успешно выступили в двух номинациях: «Вокал» и «Творчество в моде». Сам же конкурс стал настоящим праздником. Дети пели, танцевали, показывали театральные способности, художественные работы: вышивку, аппликацию. И не подвели своих мам и пап, продемонстрировав высокий уровень творческой подготовки. К награждению конкурсантов были привлечены спонсоры: группа компаний «Созвездие Лотос».



СЕМЬИ ГАЛУШКИНЫХ И ТЕМНИКОВЫХ.

Наталья Суханова получила грамоту за свое мастерство, а Вере Миненко из семьи Галушкиных, которая победила в зональном этапе, теперь предстоит подтвердить свой успех в финале в конце августа 2011 года. Мы желаем ей удачи и ярких побед.

Т. МИТЯЕВА.

Начальник отдела опеки и попечительства администрации Кольванского района.

## С ними удобно, быстро и надёжно

ООО Производственное предприятие «Труба Века» расположено по адресу Б. Оёш, ул. Озёрная, 32 «а», занимается изготовлением и продажей полиэтиленовых труб. Продукция отличается высоким качеством. Подтверждение тому спрос и большая золотая медаль, врученная Министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области.

...Любой, вошедший на территорию предприятия, непременно заметит царящую здесь чистоту и порядок. С первого взгляда понимаешь: тут всё серьезно.

На асфальтированной площадке аккуратно уложены огромные трубы, в другой стороне на деревянных поддонах складированы бухты труб меньшего диаметра. Эта

готовая продукция ждёт своих заказчиков.

А в цеху уже производится другая партия. Весь процесс изготовления осуществляется на двух современных линиях. Само производство труб начинается с загрузки гранулированного сырья в бункер экструдера, вращающегося внутри другого цилиндра. За счёт высокой температуры сырьё расплавляется и образуется полипропиленовая масса. Пройдя по всей линии под большим давлением, пластифицированный поток превращается в готовый полуфабрикат, которому предстоит пройти калибровку, а затем охлаждение и вытягивание.

Станки полностью автоматизированы. Поэтому коллектив завода небольшой - 14 человек. На рынке труда нет специалистов нужной

квалификации, поэтому учиться работникам приходится по ходу производственного процесса. Судя по тому, что он отлажен и идёт без сбоев, люди здесь подоברались ответственные. Да и заработная плата заставляет дорожить рабочим местом. С. Пяткин - оператор. Чтобы изучить досконально технологию, ему пришлось вникать полгода.

- Обслуживаю линии. Слежу за температурой, при необходимости регулирую, проверяю давление воды, - рассказывает Сергей. - Работа у нас идёт круглосуточно, без сбоев. Есть, правда, определённые трудности, но они связаны с условиями, в которых мы проживаем. Форсунки часто забиваются от ржавой воды, приходится их чистить, то свет отключают.

В. Зацепин работает второй год заведующим складом. Он обеспечивает предприятие первичным сырьём, в ответе за выход готовой продукции, отпускает и принимает товар.

За один час перерабатывается более семисот килограммов сырья. Ассортимент выходит большой. Трубы различаются толщиной стенок, длиной и диаметром - от 20 до 315 миллиметров. В настоящее время они популярны для монтажа водопроводных, газовых, канализационных систем.

Но прежде чем товар попадёт к покупателю, образцам надо пройти диагностику в Новосибирске. В испытательном центре трубы полностью обследуют, и если они соответствуют всем стандартам, выдают паспорт качества. Такой же документ имеется и на материал, из



ДИРЕКТОР «ТРУБА ВЕКА» Н. А. БУКУРОВ С НАГРАДАМИ.

которого делают эти самые трубы. Документация экспертов прилагается при реализации. Как говорит директор предприятия Н. А. Букуров, вся продукция сертифицирована. Соблюдая все параметры, трубы получают наивысшего качества. Срок службы их исчисляется десятилетиями.

Еще одним неоспоримым достоинством полипропиленовых труб является их вес. По сравнению со стальными и чугунными трубами трубы из полимерных материалов отличаются очень маленькой массой, что значительно облегчает их перевозку и существенно сокращает транспортные расходы.

«Труба Века» на рынке с 2008 года. За это небольшое время компания зарекомендовала себя и работала своих заказчиков. Продукция востребована на рынке. Поставки идут в Омск, Томск, Барнаул, Новокузнецк, Владивосток.

Сейчас предприятию сделан заказ на изготовление труб для газификации Кольвани и Скалы.

- Работаем мы в основном по заявкам. Выполняем любые заказы и в короткие сроки. Обращаются к нам различные предприятия, фирмы и частники. А вообще, большая часть продукции уходит в другие регионы, - сказал Николай Александрович. - Цены у нас ниже в сравнении с другими производителями. В будущем планируем совершенствоваться. Поставим ещё одну линию. Увеличим ассортимент.

Обширная складская территория позволяет создавать запас, способный удовлетворить спрос даже в пик сезона.

Отходы основного производства, а это различные обрезки труб, перерабатываются в другом цеху и снова идут в дело. Получается, так сказать, безотходное производство.

Предприятие «Труба Века» полностью оправдывает своё название. Их продукт является логичным выбором современных строителей, поскольку он помогает практически решать целый ряд задач, не требуя дополнительных усилий.

Ольга АФОНИНА.



ЗАВ. СКЛАДОМ В. ЗАЦЕПИН С ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИЕЙ.

## ПРОКУРОР РАЗЪЯСНЯЕТ

## За нарушение — штраф

11 июля Президент России подписал федеральный закон о дополнении Кодекса РФ об административных правонарушениях статьей 5.9, которой вводится административная ответственность за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан. Действие закона распространяется на должностных лиц органов государственной власти, местного самоуправления и предусматривает наказание в виде штрафа в размере от 5 до 10 тыс. руб.

К числу нарушений, за которые чиновник теперь может быть привлечен к ответственности, закон относит отказ в принятии обращений, разглашение содержащихся в нем сведений без согласия гражданина, не уведомление заявителя о передаче его жалобы в уполномоченный орган, незаконный отказ в предоставлении гражданину возможности ознакомиться с документами и материалами, касающимися рассмотрения его обращения.

Штраф предусмотрен и за несоблюдение установленного законом 30-дневного срока рассмотрения жалоб и заявлений граждан — проведенный прокуратурой анализ показал, что это нарушение наиболее распространено в местных администрациях.

Ожидается, что нововведения приведут к повышению качества работы органов местного самоуправления Кольванского района с обращениями граждан. В первую очередь потому, что за нарушения, допущенные рядовыми исполнителями (муниципальными служащими, которые в большинстве своем не являются должностными лицами), отвечать рублем, скорее всего, придется главам

Для руководителей государственных и муниципальных органов принятый закон станет отличным поводом обеспечить действенный контроль за подчиненными, а при необходимости — учинить спрос по всей строгости.

Рассматривать дела об административных правонарушениях, связанных с нарушением порядка обращений граждан, будут суды, а исключительное право возбуждать такие дела предоставлено прокуратуре.

Прокуратура Кольванского района ежегодно проверяет исполнение законодательства о рассмотрении обращений в плановом порядке, а также по жалобам лиц, чьи заявления не получили полного, своевременного и всестороннего разрешения в органах власти и местного самоуправления. В текущем году за нарушение срока рассмотрения обращения гражданина по требованию прокурора к дисциплинарной ответственности уже привлечен начальник отдела районной администрации. После вступления в конце июля 2011 в силу изменений в КоАП РФ подобные нарушения станут основанием для более серьезных взысканий.

А. ВОЙТОВ,  
Прокурор Кольванского района, младший советник юстиции.

## Информационное сообщение о продаже муниципального имущества, расположенного по адресу: Новосибирская область, Кольванский район, р. п. Кольвань, ул. Калинина, д. 67

р. п. Кольвань 22.07.2011г.  
Администрация рабочего поселка Кольвань Кольванского района Новосибирской области, именуемая в дальнейшем «Продавец», на основании Распоряжения администрации р. п. Кольвань от 15.07.2011г. №81 о/д сообщает о проведении торгов в форме аукциона, открытого по составу участников.

Наименование и характеристика, выставяемого на аукцион имущества: индивидуальный жилой дом (общая площадь 36,6 кв. м., назначение: жилое, инвентарный номер: 721, литер: А, кадастровый (или условный) номер: 54:10:010110:0014:721) и земельный участок (площадь 975 кв. м., категория земель: земли населенных пунктов, кадастровый (или условный) номер: 54:10:010110:0014), расположенные по адресу: Новосибирская область, Кольванский район, р. п. Кольвань, ул. Калинина, д. 67.

Имеется возможность газификации, проходит магистральный водопровод, улица асфальтирована.

Способ приватизации — продажа муниципальному имуществу на аукционе.

Начальная цена продажи имущества: 520 000 (пятьсот двадцать тысяч) рублей, величина повышения начальной цены («шаг аукциона») — будет составлять 5% от начальной цены.

Форма подачи предложений о цене имущества: открытая — предложения о цене заявляются участниками аукциона открыто в ходе проведения торгов. Оплата цены продажи имущества вносится одновременно, рассрочка не предоставляется.

Размер задатка (10 % от начальной цены): 52 000 (пятьдесят две тысячи) рублей 00 копеек.

К участию в аукционе допускаются любые юридические и физические лица, своевременно подавшие заявку на участие в аукционе и представившие документы в соответствии с перечнем, объявленным в настоящем информационном сообщении, обеспечившие поступление на счет Продавца, указанный в настоящем информационном сообщении, установленной суммы задатка в указанный срок, за исключением:

- государственных и муниципальных унитарных предприятий;
- государственных и муниципальных учреждений;

- юридических лиц, в уставном капитале которых доля российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных ст. 25 Федерального закона «О приватизации государственного и муниципального имущества» от 21.12.2001 №178-ФЗ.

Место, дата начала и дата окончания подачи заявок: Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Продавцом по рабочим дням с 9.00 до 16.00 час. (время местное), начиная с 23 июля 2011г. по адресу Продавца: Новосибирская область, р. п. Кольвань, ул. Советская, 43а, каб. бухгалтерии.

Ознакомиться с формой заявки, условиями договора о задатке и договора купли-продажи, а также иными сведениями об имуществе можно в дни приема заявок по адресу Продавца. Телефон для справок: 8(38352)51-121.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет Продавца, является выписка со счета Продавца. Обязанность доказать свое право на участие в аукционе лежит на претенденте.

Подача заявок заканчивается 17 августа 2011г. в 10 час. 00 мин. (время местное).  
Дата подведения итогов приема заявок: 17 августа 2011г. в 11 час. 00 мин. (время местное).

17 августа 2011г. в 11 час. 00 мин. (время местное) по адресу Продавца актовый зал (2-й этаж) администрации аукционная комиссия (далее Ко-

миссия) рассматривает заявки и документы Претендентов и подписывает протокол признания Претендентов участниками аукциона. Претендент приобретает статус участника аукциона с момента подписания членами Комиссии данного Протокола.

Дата подведения итогов продажи имущества: 22 августа 2011г., в 11 час. 00 мин. (время местное) по адресу Продавца, актовый зал (2-й этаж) администрации

Средства платежа - денежные средства в валюте Российской Федерации (рубли).

Документы, представляемые для участия в аукционе:

1. Заявка на участие в аукционе.
2. Платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение претендентом задатка в счет обеспечения оплаты имущества в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом до перечисления денежных средств. Задаток перечисляется на счет Продавца по следующим реквизитам: Администрация рабочего поселка Кольвань Кольванского района Новосибирской области ИНН 5424100079 КПП 542401001 р/с 40302810509100000002 Банк «Левобережный» (ОАО) г. Новосибирск, к/сч 30101810100000000834 БИК 045017834. В назначении платежа указывается: «Задаток за участие в аукционе 22.08.2011г.».

3. Документ, подтверждающий уведомление федерального антимонопольного органа или его территориального органа о намерении приобрести подлежащее приватизации имущество.

4. Описание представленных документов, подписанная претендентом или его уполномоченным представителем, представляется в 2 экземплярах, один из которых с указанием даты и времени (часы, минуты) приема заявки, удостоверенный подписью Продавца, возвращается претенденту.

Юридические лица дополнительно представляют:

5. Нотариально заверенные копии учредительных документов.

6. Решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент).

7. Сведения о доле Российской Федерации, Субъекта Российской Федерации, муниципального образования в уставном капитале юридического лица.

8. В случае подачи представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Физические лица дополнительно предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Указанные документы в части их оформления и содержания должны соответствовать требованиям законодательства РФ.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п. не рассматриваются.

Претендент не допускается к участию в аукционе по следующим основаниям:

- представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством Российской Федерации;
- представлены не все документы в соответствии с перечнем, указанным в информационном сообщении (за исключением предложений о цене имущества), или оформление указанных документов не соответствует законодательству Российской Федерации;
- заявка подана лицом, не уполномоченным претендентом на осуществление таких действий;
- не подтверждено поступление в установленный срок задатка на счет, указанный в информационном сообщении.

Претенденты, признанные Комиссией Участниками аукциона, а также претенденты, не допущенные к участию в аукционе, уведомляются об этом путем вручения им под расписку соответствующе-

го уведомления либо по почте (заказным письмом) в срок не позднее следующего рабочего дня с даты оформления данного решения протоколом.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наиболее высокую цену за выставленное на аукцион имущество.

Протокол об итогах продажи имущества с момента его подписания приобретает юридическую силу и является документом, удостоверяющим право Победителя на заключение договора купли-продажи имущества. Уведомление о признании участника аукциона Победителем и Протокол об итогах продажи имущества выдаются Победителю или его полномочному представителю под расписку либо высылаются ему по почте (заказным письмом) в течение пяти дней с даты подведения итогов продажи имущества.

Договор купли-продажи имущества заключается между Продавцом и Победителем аукциона в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации в срок, не позднее 5 (пяти) дней с даты подведения итогов продажи имущества. При уклонении или отказе Победителя аукциона от заключения в установленный срок договора купли-продажи имущества задаток ему не возвращается, и результаты аукциона аннулируются Продавцом.

Суммы задатков возвращаются всем участникам аукциона, за исключением его победителя, в течение 5 (пяти) дней с даты подведения итогов продажи имущества.

Оплата приобретаемого на аукционе имущества производится по реквизитам, в порядке, мере и сроки, определенные в договоре купли-продажи имущества. Задаток, внесенный Покупателем на счет Продавца, засчитывается в оплату приобретаемого имущества. Ответственность Покупателя в случае его отказа или уклонения от оплаты имущества в установленные сроки предусматривается в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации в договоре купли-продажи. Передача имущества Победителю аукциона и оформление права собственности на него осуществляется в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и договором купли-продажи, после полной оплаты стоимости имущества. Факт оплаты подтверждается выпиской со счета Продавца о поступлении средств в размере и в порядке, указанном в договоре купли-продажи.

До признания Претендента участником аукциона он имеет право посредством уведомления в письменной форме отозвать зарегистрированную заявку. В случае такого отзыва заявки до окончания приема заявок поступивший от Претендента задаток возвращается в срок не позднее 5 (пяти) дней со дня поступления уведомления об отзыве заявки. В случае отзыва претендентом заявки позднее даты окончания приема заявок задаток возвращается в порядке, установленном для участников аукциона.

Заинтересованные лица, могут осмотреть индивидуальный жилой дом и земельный участок по месту его нахождения. Осмотр будет проводиться в 15-00ч, 12 августа 2011г.

Информация о предыдущих торгах по продаже вышеуказанного муниципального имущества: Аукцион, открытый по составу участников, закрытый по форме подачи предложений о цене муниципального имущества, назначенный на 05.10.2010г не состоялся ввиду отсутствия заявок, продажа посредством публичного предложения, назначенная на 17.01.2011г не состоялась ввиду отсутствия заявок, аукцион, открытый по составу участников, открытый по форме подачи предложений о цене муниципального имущества, назначенный на 23.05.2011г не состоялся ввиду отсутствия заявок, аукцион, открытый по составу участников, открытый по форме подачи предложений о цене муниципального имущества, назначенный на 04.07.2011г не состоялся ввиду отсутствия заявок.

В. Н. ТАЙЛАКОВ,  
Глава р. п. Кольвань.

## КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

## РАНЕЕ ВОЗНИКШЕЕ ПРАВО. НУЖНА ЛИ РЕГИСТРАЦИЯ?

В целях разъяснения необходимости прохождения гражданами процедуры государственной регистрации прав в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии хотелось бы обратить особое внимание на случаи, когда данная регистрация не обязательна.

Одним из таких случаев является принятие гражданами наследства в виде объекта недвижимого имущества. Гражданским кодексом закреплено, что принятое наследство признается принадлежащим наследнику со дня открытия наследства независимо от времени его фактического принятия, а также независимо от момента государственной регистрации права наследника на наследственное

имущество, когда такое право подлежит государственной регистрации.

Таким образом, в случае получения свидетельства о праве на наследство на недвижимость у нотариуса государственная регистрация в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии проводится только по желанию правообладателя и не является обязательной.

Аналогичная ситуация складывается также в случае полной выплаты членом жилищного, жилищно-строительного или иного потребительского кооператива своего паевого взноса за квартиру и получения данным лицом надлежащим образом оформленной кооперативом справки об этом.

Кроме того, действующим законодательством права на недвижимость, возникшие до вступления в силу Федерального закона «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним», а именно до 31.01.1998 г., признаются юридически действительными при отсутствии их государственной регистрации в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии.

В связи с чем, имея на недвижимое имущество договор или иной правоустанавливающий документ, зарегистрированный органом, осуществляющим на тот момент государственную регистрацию, не обязательно проводить регистрацию данного договора еще раз в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии.

Хотелось бы отметить, что на территории Кольванского района Новосибирской области регистрацию прав на жилые объекты недвижимости (квартиры, жилые дома и т.п.) осуществляло Бюро технической инвентаризации Кольванского района Новосибирской области, на земельные участки - Комитет по

земельным ресурсам и землеустройству Кольванского района Новосибирской области. Данная регистрация является юридически действительной в соответствии с действовавшим ранее законодательством. К такой регистрации также относятся права собственности, возникшие на основании договоров приватизации, зарегистрированных в исполнительном органе местного Совета народных депутатов до 31.05.2001 г.

Следовательно, если Ваши документы соответствуют вышеперечисленным случаям, то Вы являетесь полноправным собственником недвижимого имущества, а значит, вправе владеть, пользоваться и распоряжаться данным объектом при отсутствии соблюдения процедуры государственной регистрации в Федеральной службе государственной регистрации, кадастра и картографии.

Ж. ТУКАЧЕВА,  
Начальник Кольванского отдела Управления Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Новосибирской области.